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ІНТЕГРАЦІЯ ПРИНЦИПІВ СТАЛОГО РОЗВИТКУ У КОНЦЕПТУАЛЬНОМУ  
ПРОЄКТУВАННІ: РОЛЬ СУЧАСНИХ ДИЗАЙНЕРСЬКИХ ПРАКТИК  

ТА ПРОЄКТНО-УПРАВЛІНСЬКОГО ПІДХОДУ 

У статті досліджено можливості інтеграції 
принципів сталого розвитку у концептуальне 
проєктування на основі сучасних дизайнерських 
практик та проєктно-управлінського підходу.  

Обґрунтовано, що в умовах глобальних тран-
сформацій сучасний дизайн виходить за межі 
традиційного проєктування окремих об’єктів і 
трактується як міждисциплінарна діяльність, 
спрямована на формування систем взаємодії лю-
дини, технологій і довкілля.  

Визначено, що концептуальне проєктування 
є етапом інтеграції принципів сталого розви-
тку, на якому формуються смислова, функціо-
нальна, соціальна, екологічна і комунікативна 
логіка майбутнього дизайн-рішення.  

Охарактеризовано сучасні дизайнерські 
практики, орієнтовані на сталий розвиток.  

Визначено їх потенціал у контексті форму-
вання критичного мислення, моделювання аль-
тернативних сценаріїв майбутнього, розвитку 
соціальної відповідальності, залучення користу-
вачів до проєктної діяльності та переосмис-
лення взаємодії людини з середовищем.  

Запропоновано трактування проєктно-
управлінського підходу як способу організації кон-
цептуального проєктування, за якого принципи 
сталого розвитку інтегруються в етапи проєк-
тної діяльності: аналіз контексту, генерацію 
ідей, відбір концепції, візуалізацію, презентацію 
та оцінювання результатів.  

Визначено основні управлінські механізми ін-
теграції принципів сталого розвитку: форму-
вання критеріїв сталості, визначення обме-
жень, управління ресурсами, моніторинг відпо-
відності рішень поставленим цілям. Для демон-
страції можливостей інтеграції сучасних дизай-
нерських практик проаналізовано кейс організа-
ції Всеукраїнського конкурсу мотиваційних пос-
терів до Міжнародного дня дизайну «BE 
CREATIVE».  

Обґрунтовано, що освітні проєктні формати 
можуть функціонувати як середовище 

інтеграції принципів сталого розвитку, у межах 
якого сучасні дизайнерські практики реалізу-
ються через концептуальні рішення здобувачів 
вищої освіти.  

Ключові слова: сталий розвиток; концепту-
альне проєктування; візуальні комунікації; су-
часні дизайнерські практики; еко-мистецтво; 
критичний дизайн; соціальний дизайн; партиси-
пативний дизайн; циркулярний дизайн; регене-
ративний дизайн; проєктно-управлінський під-
хід. 

 
Постановка проблеми. Сучасний етап 

розвитку дизайну формується під впливом 
глобальних трансформацій XXI століття, се-
ред яких провідними зазначають екологічну 
кризу, кліматичні зміни, соціальну нерів-
ність, урбанізаційні процеси, цифровізацію 
і геополітичні конфлікти. Так, у доповіді Де-
партаменту з економічних і  соціальних пи-
тань ООН «Transforming our world: the 2030 
Agenda for Sustainable Development» підкре-
слюється, що досягнення цілей сталого роз-
витку (SDGs) потребує комплексних між-
дисциплінарних рішень, у яких дизайн пос-
тає інструментом трансформації соціальних 
і культурних практик (Transforming, 2015). 
У свою чергу дослідники сучасного дизайну 
наголошують на соціальній та екологічній 
відповідальності дизайнерів, відповідності 
дизайну реальним потребам ринку і суспіль-
ства, переході до «дизайну для соціальних 
інновацій», створенні стійких систем взає-
модії, з урахуванням довгострокових нас-
лідків для довкілля. 

Проте, попри зростання уваги до сталого 
розвитку у дизайнерських практиках, 
принципи сталого дизайну в освітній про-
цес підготовки майбутніх фахівців сфери 
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дизайну інтегруються переважно на етапі 
вибору матеріалів, технологій або фіналь-
ного оформлення продукту. Натомість най-
більш важливим для врахування засад ста-
лого розвитку у дизайні вбачається етап 
концептуального проєктування, на якому 
визначаються смислова, функціональна, 
екологічна, соціальна та комунікативна ло-
гіка майбутнього дизайн-рішення. На цьому 
етапі, на початку дослідницької й пошуко-
вої діяльності, закладається потенціал ста-
лості або, навпаки, формуються ризики по-
дальшої невідповідності проєкту принци-
пам сталого розвитку. 

Мета статті. Метою статті є теоретичне 
обґрунтування можливостей інтеграції 
принципів сталого розвитку у концептуа-
льне проєктування на основі інтеграції су-
часних дизайнерських практик. Для досяг-
нення мети передбачено: проаналізувати 
сучасні дизайнерські практики як інструме-
нти реалізації принципів сталого розвитку; 
визначити управлінські механізми інтегра-
ції сталих принципів у концептуальне проє-
ктування; обґрунтувати можливості їх за-
стосування на прикладі кейсу концептуаль-
ного дизайн-рішення. 

Огляд результатів, дотичних до теми 
статті. У контексті інтеграції принципів 
сталого розвитку в освітній процес підгото-
вки майбутніх дизайнерів зазначимо, що 
традиційна модель розробки дизайну, оріє-
нтована переважно на естетичні та функці-
ональні характеристики окремого об’єкта 
дизайну, вбачається невідповідною склад-
ності сучасних глобальних викликів (Udris-
Borodavko et al, 2026). На противагу ній на-
разі формується нова парадигма, у якій ди-
зайн трактується як процес проєктування 
систем, сервісів, взаємодій і сценаріїв вико-
ристання, з урахуванням поведінкових мо-
делей, ціннісних орієнтирів, ресурсних по-
токів та культурних сенсів (Борисова, Бори-
сов, 2026; Геренко, 2024). Відповідно, су-
часні дизайнерські практики дають змогу 
формувати нові моделі взаємодії людини, 
технологій і довкілля (Levina, Lindauer, 
Revina, 2025), орієнтовані на принципи ста-
лого розвитку (Тарасюк, 2025).  

У сучасному науковому дискурсі дизайн 
осмислюється як особливий тип діяльності, 
спрямований на вирішення комплексних 
соціально-екологічних проблем, що вихо-
дять за межі традиційного проєктування 
окремих об’єктів дизайну (Mosendz et al, 
2025). Тому дизайнерські практики харак-
теризуються міждисциплінарністю у проєк-
тній діяльності, інтеграцією в ній знань з рі-
зних галузей, зокрема, екології, інженерії, 
соціальних наук, цифрових технологій 
(Calabretta, Döver, Nikou, 2025). В окремих 
сучасних дослідженнях (Cumbo, Selwyn, 

2022; Wacnik, Daly, Verma, 2025) акценту-
ється увага на процесах співтворення рі-
шень, залучення користувачів до форму-
вання змісту та способів реалізації проєкт-
ного рішення, підвищення його соціальної 
релевантності. 

Іншою суттєвою ознакою сучасних ди-
зайнерських практик є розуміння об’єкта 
проєктування як частини більш широкої 
динамічної системи. Так, дослідження у 
сфері екодизайну (Eco-art, Sustainable 
visual practices) доводять, що ефективні ди-
зайн-рішення мають враховувати повний 
життєвий цикл продукту або сервісу, від 
ідеації, виробництва, використання до об-
слуговування, повторного застосування, пе-
реробки або утилізації (Fan, 2025) та забез-
печувати функціональність і довготривалу 
екологічну та соціальну стійкість (Lee et al., 
2024). Дослідниками підкреслюється пот-
реба уникнення поверхневої екологізації 
дизайну, переходу до глибшого аналізу ре-
сурсів, матеріалів, енергоспоживання, дов-
говічності, соціальної корисності проєкт-
ного рішення (Bennett, 2010; Sansoni, 
Torrens, Downs, 2023). 

У контексті реалізації принципів сталого 
розвитку у графічному дизайні візуальні ко-
мунікації забезпечують передачу складних 
соціальних, екологічних та етичних ідей че-
рез образ, символ і візуальну метафору, фо-
рмування суспільних настанов, критичної 
рефлексії та соціального впливу (Drumeva, 
2024; Zhang, Chubotina, 2025). Водночас 
проєктування об’єктів дизайну набуває ви-
разного етичного виміру, пов’язаного з усві-
домленням довготривалих наслідків рішень 
щодо екологічного сліду продуктів, соціаль-
них наслідків їх впровадження. Сценарне 
мислення, яке закладає підґрунтя моделю-
вання альтернативних сценаріїв майбут-
нього, критичного осмислення соціальних і 
технологічних процесів, врахування неви-
значеності глобальних процесів, сприяє фо-
рмуванню нової логіки інтегративної, ети-
чно орієнтованої, соціально відповідальної 
проєктної діяльності, виявленню потенцій-
них ризиків сучасного розвитку (Auger, 
2013). У зв’язку з окресленими проблемами 
сучасного дизайну науковцями приверта-
ється увага до трансформації дизайн-
освіти, орієнтованої на формування етич-
ного та критичного мислення майбутніх ди-
зайнерів, усвідомлення ними потреби реалі-
зації в проєктній діяльності принципів ста-
лого розвитку (Boehnert, Sinclair, Dewberry, 
2022; Faludi et al., 2023). 

Теоретичний аспект дослідження. Ак-
туальні дизайнерські практики, зорієнто-
вані на сталий розвиток, формують сукуп-
ність взаємодоповнюваних підходів, у ме-
жах яких поєднуються художні, соціальні, 
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екологічні, комунікативні та управлінські 
компоненти, забезпечуючи різні способи ре-
агування на виклики сучасності. Окремими 
прикладами дизайн-практик, що поєдну-
ють художні, проєктні та комунікативні під-
ходи до осмислення екологічних проблем та 
емоційно-образний вплив на суспільство, є 
(терміни подано мовою оригіналу відпо-
відно до їх усталеного вживання у міжнаро-
дному науковому дискурсі): 

eco-art або environmental art (інсталяції з 
відходів, екологічні кампанії, плакатні серії 
та візуалізація кліматичних даних), що фо-
рмують незвичні способи взаємодії глядача 
з проблемами довкілля, переводячи їх у пло-
щину особистого переживання (Fan, 2025; 
Drumeva, 2024); 

critical design (як інструмент критичного 
осмислення сучасної культури споживання, 
технологічного розвитку та соціальних стру-
ктур), що полягає у створенні об’єктів-про-
вокацій, які не пропонують готових рішень, 
а ініціюють дискусію та рефлексію: спеку-
лятивні артефакти, концептуальні прото-
типи, дизайнерські сценарії піддають сум-
ніву усталені уявлення про технології, ком-
форт і прогрес (Brandau, Alirezabeigi, 2023; 
Auger, 2013); 

speculative design, який орієнтований на 
проєктування альтернативних сценаріїв 
майбутнього, провокує прогнозування та 
осмислення можливих варіантів розвитку 
соціальних, технологічних і екологічних си-
стем (проєкти моделюють майбутнє міст, 
життя в умовах кліматичних змін або взає-
модію людини з AI і таким чином унаочню-
ють потенційні ризики та формують під-
ходи до їх попередження) (Gautam, 2023); 

social design, орієнтований на вирішення 
проблем конкретних соціальних груп і спі-
льнот (дизайн навігаційних систем, зок-
рема, для переселенців, інклюзивна айден-
тика, розробка громадських сервісів) мо-
жна окреслити інструментом соціальної під-
тримки та інтеграції через його спрямова-
ність на підвищення якості життя та забез-
печення доступності ресурсів (Manzini, 
Coad, 2015; Bonsu, Chisin, Cronjé, 2020); 

participatory design, який передбачає ак-
тивне залучення користувачів до процесу 
проєктування (участь громад у створенні 
міських просторів, локальних брендів, соці-
альних сервісів), забезпечує вищий рівень 
відповідності рішень реальним потребам, 
підвищує ефективність і стійкість проєктів 
завдяки врахуванню локальних контекстів і 
досвіду користувачів (Cumbo, Selwyn, 2022; 
Wacnik, Daly, Verma, 2025; Ontkóc, 
Kotradyová, 2021); 

circular design, який ґрунтується на прин-
ципах замкненого циклу (мінімізація відхо-
дів на етапі проєктування через 

використання повторно придатних матері-
алів, модульних систем і стратегій zero 
waste), уможливлює зменшення екологіч-
ного сліду продуктів і систем та оптимізує 
ресурсні потоки (Hernandez, Goñi, 2020; 
Tiippana-Usvasalo, Pajunen, Holuszko, 2023); 

regenerative design, який виходить за 
межі мінімізації шкоди і спрямований на 
відновлення природних і соціальних систем 
(використання біоматеріалів, проєкти реві-
талізації територій, розвиток локальних спі-
льнот через дизайн), орієнтований на ство-
рення позитивного впливу, відновлення 
екосистем і формування нових моделей вза-
ємодії людини з природою (Fry, Nocek, 2020; 
Gaziulusoy et al., 2021). 

Інтеграція принципів сталого розвитку в 
освітній процес підготовки дизайнерів, зок-
рема, під час концептуального проєкту-
вання, потребує творчих і технологічних рі-
шень, чіткої управлінської логіки – реаліза-
ції проєктно-управлінського підходу. Реалі-
зація означеного підходу, яким передбачено 
планування, розподіл ролей, визначення 
критеріїв, контроль ресурсів, моніторинг рі-
шень, сприятиме уникненню декларативно-
сті застосування принципів сталого розви-
тку та запобіганню їх втрати на етапі реалі-
зації проєкту. Окреслений підхід можна 
трактувати як спосіб організації концептуа-
льного проєктування, за якого принципи 
сталого розвитку інтегруються у всі етапи 
проєктної діяльності: аналіз контексту, ге-
нерацію ідей, відбір концепції, візуалізацію, 
планування ресурсів, презентацію та оці-
нювання результатів. 

Результати дослідження. До основних 
управлінських механізмів інтеграції прин-
ципів сталого розвитку у концептуальне 
проєктування доцільно віднести: форму-
вання критеріїв сталості на початку проє-
кту; визначення екологічних, соціальних та 
економічних обмежень; розподіл відповіда-
льності між учасниками; управління ресур-
сами; моніторинг відповідності рішень ці-
лям сталого розвитку; коригування концеп-
ції відповідно до змін умов. Підкреслимо, 
що управлінський підхід не повинен з’явля-
тися виключно на етапі реалізації: він має 
супроводжувати концептуальне проєкту-
вання, оскільки на цьому етапі ухвалю-
ються рішення щодо цінностей, функцій, 
матеріалів, комунікацій, користувацьких 
сценаріїв та довготривалого впливу проєкту 
з метою пояснення концепції зацікавленим 
сторонам, залучення користувачів до обго-
ворення, візуалізації екологічних й соціаль-
них наслідків рішень, забезпечення прозо-
рості процесу проєктування. Для демонст-
рації можливостей інтеграції принципів 
сталого розвитку з урахуванням проєктно-
управлінського підходу розглянемо 
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реальний кейс організації Всеукраїнського 
конкурсу мотиваційного постера до Міжна-
родного дня дизайну (International Design 
Day) «BE CREATIVE», що проводиться у ме-
жах підготовки здобувачів вищої освіти за 
спеціальністю 022 Дизайн (В2 Дизайн) (див. 
рис. 1). 

 
Рис. 1. Модель інтеграції сучасних  

дизайнерських практик у концептуальне  
проєктування мотиваційного постера.  
Джерело: особиста розробка авторів 

Конкурс, оголошений кафедрою образот-
ворчого мистецтва, дизайну та методики їх 
навчання Тернопільського національного 
педагогічного університету імені Володи-
мира Гнатюка та кафедрою дизайну і ме-
діавиробництва ДЗ «Луганський національ-
ний університет імені Тараса Шевченка» 
спрямований на створення візуальних ко-
мунікацій, які розкривають ідею креатив-
ності як універсальної здатності людини до 
трансформації професійної діяльності, по-
всякденного життя, міжособистісних взає-
модій та матеріального і нематеріального се-
редовища. Отже, у цьому контексті креати-
вність трактується як компетентність, що 
закладає підґрунтя формування наступних 
інноваційних рішень, у тому числі у сфері 
сталого розвитку. 

Вихідними умовами конкурсу є розроб-
лення мотиваційного постера, який має від-
повідати окресленій тематиці та переда-
вати основний меседж переважно через ві-
зуальний образ і візуальну історію. Важли-
вою вимогою є домінування графічного рі-
шення над текстовим компонентом (текст є 
допоміжним елементом композиції) та 

орієнтація не лише на естетичну якість, а на 
змістову глибину, оригінальність і здатність 
візуального образу передавати ідею креати-
вності як цінності. Учасниками конкурсу є 
здобувачі вищої освіти, майбутні дизай-
нери, які працюють під керівництвом ви-
кладачів, а результати оцінюються експерт-
ним журі. Часові рамки, формат подання та 
критерії оцінювання задають структурні об-
меження, що стимулюють концентровану 
концептуальну роботу. 

На першому етапі роботи учасники здій-
снюють аналіз соціального, культурного та 
комунікативного контексту поняття креа-
тивності. Досліджуються її прояви у різних 
сферах життя (професійній діяльності, 
освіті, соціальних взаємодіях, кризових си-
туаціях, її роль у трансформації середовища 
та формуванні нових моделей поведінки). 
Відбувається аналіз візуальних стереотипів, 
які супроводжують поняття «креативність», 
і пошук нових образних рішень, здатних ви-
йти за межі шаблонного мислення. Оціню-
ються ризики поверхневого трактування 
теми та можливості створення образів, що 
здатні викликати емоційний і рефлексив-
ний відгук. На основі проведеного аналізу 
формується концепція як візуальна система 
моделювання смислів і соціальних сцена-
ріїв. Одночасно уможливлюється відсте-
ження інтеграції низки сучасних дизайнер-
ських практик (див. табл. 1). 

Розглянутий кейс засвідчує, що сучасні 
дизайнерські практики є ефективними за 
умови їх інтеграції у процес концептуаль-
ного проєктування.  

Узагальнення, подане в таблиці 1, дає пі-
дстави стверджувати, що в межах конкурсу 
сучасні дизайнерські практики проявля-
ються не ізольовано, а у взаємодії. Зокрема, 
Eco-art простежується у роботах, що зверта-
ються до екологічної проблематики через 
образи трансформації природи або взаємо-
дії людини з довкіллям. Critical design реалі-
зується у створенні візуальних рішень, які 
піддають сумніву усталені уявлення про 
креативність, успіх чи соціальні норми. 
Speculative design виявляється у спробах 
моделювати альтернативні сценарії майбут-
нього, де креативність відіграє визначальну 
роль у розвитку суспільства. Social design 
проявляється у зверненні до соціально зна-
чущих тем і комунікації з аудиторією, тоді 
як participatory design реалізується через 
сам формат конкурсу, що залучає широке 
коло учасників до спільного осмислення 
проблематики. Натомість circular і 
regenerative design у цьому кейсі проявля-
ються опосередковано – не на рівні матері-
алів, а на рівні мислення, що орієнтується 
на трансформацію, оновлення і переосмис-
лення існуючих систем.  
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Таблиця 1.  

Прояв сучасних дизайнерських практик  
у кейсі конкурсу «BE CREATIVE» 

Дизайнерська 
практика 

Прояв у межах конкурсу 
«BE CREATIVE» 

Значення для концептуального 
проєктування 

Eco-art / 
environmental art 

Використання образів природи, тра-
нсформації середовища, екологічної 
рівноваги 

Формує емоційне осмислення 
взаємодії людини і довкілля 

Critical design 
Створення провокативних образів, 
що переосмислюють шаблонне розу-
міння креативності 

Розвиває критичне мислення й 
здатність ставити проблемні 
питання 

Speculative  
design 

Моделювання альтернативних сцена-
ріїв майбутнього через візуальні ме-
тафори 

Дає змогу показати креатив-
ність як інструмент уявлення 
можливих змін 

Social design 
Звернення до тем взаємодії, підтри-
мки, людяності, професійного й по-
всякденного життя 

Підсилює соціальну значущість 
мотиваційного постера 

Participatory  
design 

Конкурс як відкрита освітня платфо-
рма участі студентів 

Забезпечує залучення здобува-
чів освіти до спільного осмис-
лення суспільно важливих ідей 

Circular design 

Опосередковано – через ідеї пере-
осмислення, повторного викорис-
тання сенсів, трансформації звич-
ного 

Переносить принцип циклічно-
сті з матеріального рівня на рі-
вень мислення 

Regenerative  
design 

Опосередковано – через мотиви оно-
влення, відновлення, творчого перет-
ворення 

Орієнтує дизайн на позитивну 
зміну ціннісних установок 

Джерело: особиста розробка авторів 
Перевагою застосування проєктно-

управлінського підходу є можливість цілес-
прямованої інтеграції зазначених дизай-
нерських практик завдяки організації про-
цесу проєктування, у межах якого забезпе-
чується: чітке формулювання завдання (ак-
цент на візуальному образі та меседжі), ви-
значення критеріїв оцінювання (оригіналь-
ність ідеї, глибина концепції, комунікати-
вна ефективність), структурування етапів 
роботи (аналіз – концепція – візуалізація – 
презентація), впровадження проміжного 
контролю. Управлінські рішення уможлив-
люють спрямування творчого процесу та-
ким чином, щоб навіть за відсутності пря-
мої тематики сталого розвитку у роботах 
формувалися компетентності, необхідні для 
реалізації його принципів (критичне мис-
лення, системність, відповідальність, здат-
ність до інновацій). Проєктно-управлінсь-
кий підхід, як «методичний каркас», забез-
печує послідовність, рефлексію і контроль 
якості результатів, і, як наслідок – форму-
вання готовності майбутніх дизайнерів до 
роботи в умовах невизначеності, складності 
та необхідності прийняття відповідальних 
рішень. 

Проте, підкреслимо, інтеграція сучасних 
дизайнерських практик у концептуальне 
проєктування супроводжується низкою ви-
кликів, зокрема, одним з них є ризик пове-
рхневого використання підходів, формаль-
ного застосування візуальних метафор без 
глибокого змістового наповнення. Адже для 
critical і speculative design характерним є 

балансування між концептуальністю і зро-
зумілістю для аудиторії; у випадку з social 
design виникає проблема адекватної інтер-
претації соціальних тем; participatory design 
потребує ефективної комунікації між учас-
никами; відсутність матеріального виміру 
circular і regenerative design у графічних 
проєктах ускладнює їх безпосередню оці-
нку.  

Висновки. У результаті проведеного дос-
лідження встановлено, що сучасні дизай-
нерські практики є основою осмислення та 
реалізації принципів сталого розвитку. Пе-
рехід від об’єктно орієнтованої моделі ди-
зайну до проєктування з урахуванням 
принципів сталого розвитку зумовлює необ-
хідність інтеграції міждисциплінарних під-
ходів у процес концептуального форму-
вання рішень. 

Обґрунтовано, що інтеграція принципів 
сталого розвитку у графічному дизайні 
може здійснюватися як на рівні змісту або 
тематики проєкту, так і на рівні форму-
вання типу мислення, що забезпечує здат-
ність до трансформації реальності. Аналіз 
кейсу організації всеукраїнського конкурсу 
мотиваційного постера до Міжнародного 
дня дизайну (International Design Day) «BE 
CREATIVE» продемонстрував, що освітні 
проєктні формати можуть ефективно фун-
кціонувати як середовище інтеграції сучас-
них дизайнерських практик, в якому eco-
art, critical design, speculative design, social 
design, participatory design реалізуються че-
рез концептуальні рішення студентів, а 
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circular і regenerative design трансформу-
ються у когнітивний рівень як орієнтація на 
оновлення, переосмислення і трансформа-
цію. 

Визначено, що проєктно-управлінський 
підхід є механізмом інтеграції принципів 
сталого розвитку у концептуальне проєкту-
вання через формулювання завдань, визна-
чення критеріїв оцінювання, структуриза-
цію етапів роботи та організацію зворот-
ного зв’язку, якими забезпечується послідо-
вність і контрольованість творчого процесу, 
уникнення декларативності у реалізації ідей 
сталості та перетворення їх на критерії 
прийняття дизайнерських рішень. 

Практичне значення дослідження поля-
гає у можливості використання окресленого 
підходу в дизайн-освіті, зокрема, у розроб-
ленні навчальних завдань і проєктних фор-
матів, спрямованих на формування у здобу-
вачів вищої освіти здатності працювати з 
комплексними соціальними проблемами. 
Запропонована модель інтеграції сучасних 
дизайнерських практик у концептуальне 
проєктування може бути адаптована для 
проєктування різних об’єктів дизайну. 

Перспективними напрямами подальших 
досліджень уважаємо розроблення методик 
оцінювання впливу об’єктів графічного ди-
зайну на формування соціальних і екологіч-
них суспільних настанов, уточнення крите-
ріїв інтеграції принципів сталого розвитку у 
візуальних комунікаціях, дослідження ролі 
цифрових технологій і штучного інтелекту у 
формуванні нових дизайнерських практик, 
орієнтованих на сталий розвиток. 
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INTEGRATING SUSTAINABLE DEVELOPMENT PRINCIPLES INTO CONCEPTUAL DESIGN:  
THE ROLE OF CONTEMPORARY DESIGN PRACTICES AND A PROJECT-MANAGEMENT APPROACH 

Summary. The article explores the possibilities of 
integrating the principles of sustainable development into 
conceptual design through contemporary design practices 
and a project-management approach. It is substantiated 
that under the conditions of global transformations 
contemporary design transcends the traditional design of 
isolated objects and is increasingly interpreted as an 
interdisciplinary activity aimed at shaping systems of 
interaction between humans, technologies, and the 
environment. Conceptual design is identified as a key 
stage in the integration of sustainability principles, since it 
is at this stage that the semantic, functional, social, 
ecological, and communicative logic of a future design 
solution is formed.  

The article aims to theoretically substantiate the 
possibilities of integrating the principles of sustainable 
development into conceptual design through contemporary 
design practices and a project-management approach. 

Methods. The methodological framework of the study 
combines analytical, project-oriented, and case-study 
approaches. The analytical approach is applied to interpret 
contemporary design practices in the context of sustainable 
development; the project-oriented approach is used to 
determine the logic of integrating sustainability principles 
into conceptual design; and the case-study approach is 
employed to demonstrate the practical implementation of 
the proposed framework. The research methods include 
comparative analysis of contemporary design practices, 
systematization of sustainable design approaches, 
managerial audit of project decisions, and integrative 
evaluation of the correspondence between conceptual 
solutions and sustainability principles. 

Results. The article characterizes contemporary design 
practices oriented toward sustainable development, 
including eco-art, critical design, speculative design, social 
design, participatory design, circular design, and 
regenerative design. Their potential is identified in 
developing critical thinking, social responsibility, and 
alternative future scenarios through visual communication 
and conceptual design. A project-management approach is 
proposed as a way of organizing conceptual design in 
which sustainability principles are integrated into all 
stages of project activity, including context analysis, idea 
generation, concept selection, visualization, presentation, 

and evaluation. The study identifies managerial 
mechanisms for integrating sustainability principles, such 
as sustainability criteria formulation, resource 
management, and monitoring the compliance of design 
decisions with sustainability goals. The article also 
analyzes the case of the All-Ukrainian Motivational Poster 
Competition for International Design Day “BE CREATIVE” 
as an example of integrating sustainability principles into 
educational design practice. 

Originality. The study develops a theoretical 
interpretation of the project-management approach as a 
mechanism for integrating sustainability principles into 
conceptual design. The article expands the understanding 
of contemporary design practices by considering them not 
only as artistic and communicative strategies but also as 
instruments for shaping critical, ethical, and socially 
responsible design thinking in higher design education. A 
conceptual model of integrating contemporary design 
practices into the development of motivational posters is 
proposed. 

Conclusion. The integration of sustainability principles 
into conceptual design requires the combination of 
contemporary design practices with a project-management 
logic that ensures the consistency, controllability, and 
evaluability of design decisions. Educational project 
formats contribute to the formation of critical and systemic 
thinking, social responsibility, and readiness of future 
designers to operate in conditions of uncertainty and global 
transformations. Prospects for further research include the 
development of methods for evaluating the influence of 
design on social and ecological value orientations, the 
study of the role of digital technologies and artificial 
intelligence in the development of sustainability-oriented 
design practices. 

Keywords: sustainable development; conceptual 
design; visual communication; contemporary design 
practices; eco-art; critical design; social design; 
participatory design; circular design; regenerative design; 
project-management approach. 
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